



戊戌年八月初九
2018年9月18日
星期二

电子版: www.zjgrrb.com
电子信箱: zjgrrb@163.com
国内统一刊号: CN33-0018
邮发代号: 31-2 总第11039号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址: 杭州市学院路107号 邮编: 310012

多地推出独生子女护理假政策

如此贴心假, 浙江何时能有?

记者张浩呈报道 独生子女政策从1980年开始执行,第一代独生子女差不多也快40岁了。他们的父母渐渐老了,生病住院时,没有兄弟姐妹一起分担,甚至难以从所在单位请出长假去照料。不过,近年来,这个问题得到了越来越多的关注,福建、广西、湖北等9个地区已陆续出台政策,给予独生子女护理假。

然而,记者在采访中了解到,目前我省尚未出台相关政策。对此,在采访中,浙江的许多独生子女希望我省也能有如此贴心的假期。

独生子女: 呼吁出台同等政策

日前,记者走访杭城多家医院进行调研。调查发现,采访中绝大部分人对独生子女护理假表示欢迎,他们希望在父母生病时,自己能抽得开身亲自照顾。郑先生和妻子都是独生子女,郑先生说,现在他们最害怕的事情就是家里老人生病,两个人要照顾四个老人,真心觉得压力很大,“虽

然可以请护工,但如果有假期,自己去照顾会比较放心。”

“现在绝大部分80后、90后都是独生子女,有了独生子女护理假,我们肯定欢迎。”在杭州上班的陈女士说。陈女士和丈夫老家都在外地,父母离得也比较远。陈女士说,现在公司请长假其实挺难的,如果有了护理假,万一父母生病住院,请假就有了依据,也能安心回去照料了。

9地出台护理假政策,有省份可休20天

最近审议通过的《河南省老年人权益保障条例》规定,领取独生子女父母光荣证的老年人在住院治疗期间,其子女所在单位应当给予每年累计不少于20天的护理假,护理假期间视为出勤。

新修订的《四川省老年人权益保障条例》中规定,老年人患病住院期间不能自理的,其子女所在单位应当给予独生子女每年累计不超过15日的护理照料时

间,给予非独生子女每年累计不超过7日的护理照料时间。

上述新《条例》同时规定,用人单位应当依法通过集体协商或者制定规章制度等形式确定护理照料时间。护理照料期间工资福利待遇不变。

据不完全统计,近年来,福建、广西、湖北、海南、黑龙江、重庆、广州、四川、河南等至少9地,以地方立法或行政规章的形式明确了护理假。对于独生子女休假的条件各省也有所不同。

比如,河南独生子女护理假的前提是,老人持有独生子女父母光荣证;四川规定独生子女休假需满足“老年人患病住院期间不能自理”的条件;广州规定独生子女父母需满足“年满60周岁以上”且“在患病住院治疗期间”的条件。

我省还未有相关办法出台

虽然全面二孩时代已经到来,但独生子女及家庭在我国仍然是一个庞大的群体。权威统计

数据显示,截至2010年,我国独生子女总量约1.5亿,生活在独生子女家庭的人口有将近4.5亿。最早一批独生子女父母目前已年逾六旬,独生子女家庭面临的看护压力与日俱增。

记者查阅《浙江省实施〈中华人民共和国老年人权益保障法〉办法》发现,我省并未对独生子女护理假有相关规定。其中仅第十一条规定提及:“赡养人及其配偶和家庭其他成员应当在生活上关心和照料老年人。老年人患病或者生活不能自理的,赡养人应当承担护理的责任;赡养人本人护理有困难的,应当请人代为护理。”

记者也向相关部门询问独生子女护理假问题。省人社厅回复表示,目前,我省现行的地方性法规、省政府规章、政策文件中,尚未有关于“独生子女带薪护理假”的规定,并且目前也未打算设立独生子女护理假。省卫计委表示,“目前并不清楚独生子女护理假问题。”

记者注意到,在今年杭州两会上,杭州市人大代表、杭州市余杭第二高级中学教师应健提交了一份《关于杭州市出台独生子女护理假政策的建议》,呼吁让独生子女安心尽孝,放个护理假。

无独有偶,在2017年省两会上,时任台州市政协副主席张正煜早就提交过一份《关于设立独生子女护理假的建议》。《建议》提到,“中国约有1.5亿独生子女家庭,面临着很现实的‘四个老人一对夫妻’的压力,而且很多问题不是靠钱可以解决的,比如老人生病需要照顾,不能给予独生子女每年累计不超过20日的父母年老住院护理假。”

张正煜认为,独生子女政策从1980年开始实施,到2016年退休,已经有整整一代人是独生子女,他们没有兄弟姐妹帮衬,而且很多人的父母都已经迈入老年。怎样才能让这些独生子女兼顾事业与亲情?这是一个非常现实的问题,也是一个无法回避的沉重话题。

燃情九月 “棋”迹再现

第五届全国职工围棋大赛昨在杭开赛

本报讯 记者洪蕾报道 昨天,第五届“中国梦·劳动美”全国职工围棋大赛在杭州开赛。来自全国各省、自治区、直辖市总工会、职工文化体育协会,各全国产(行)业工会,各行业体协,各工人文化宫(俱乐部)及相关单位的56支代表队近300名选手参加比赛,可谓是全国职工中业余围棋高手对抗的一场“武林盛事”。

大赛由中国职工文化体育协会、中国棋院主办,浙江省总工会、中工网、中国职工围棋协会协办,杭州市总工会、中国棋院杭州分院承办。

开幕式上,中华全国总工会原副主席、书记处书记、中国职工文化体育协会会长倪健民宣布开赛,中国围棋协会原主席、中国职工围棋协会主席王汝南讲话,省总工会副主席张兆都致欢迎辞,杭州市总工会党组书记、常务副主席吴仁财主持。

现场还上演了一场别开生面的“人机对弈”赛,由本次参赛选手、全国业余围棋冠军胡煜清、伍贤哲“对战”中国围棋人工天壤智能,让前来观赛的棋迷直呼大饱眼福。

据悉,本次围棋大赛比赛场地设在中国棋院杭州分院,赛事为期5天,共11轮,比赛形式分为团体对抗赛和个人友谊赛两种,采用中国围棋协会最新围棋竞赛规则,前八名颁发成绩证书、奖牌和奖品。

全国职工围棋大赛是全国唯一一个以各省(自治区、直辖市)职工及行业体协为主体的全国业余围棋团体赛,是迄今为止国内规格最高、参赛最广泛、影响最大的职工围棋团体比赛,也是近年来规模最大的全国职工围棋大赛。

近年来,杭州市围棋事业飞速发展,此次大赛落户杭州,是对杭州围棋事业发展的肯定。如今的杭州围棋有着第二课堂、围棋学校、围棋专业队这三个棋类人才培养摇篮,涌现出了很多有冲击世界冠军实力的棋手。从杭州棋院培养出的围棋专业人才已接近浙江专业棋手的总和,目前共拥有7支棋类甲级队。

从“跟跑”到“齐跑”再到“领跑” 丽水: 勇当绿色发展的探路者和模范生

激荡四十年 改革开放看浙江 事件篇

记者胡朔报道 习近平同志主政浙江期间,先后8次深入丽水调研,明确指出“绿水青山就是金山银山”,并叮嘱丽水“一定要走生态绿色可持续发展道路”。这些年来,丽水历届市委、市政府带领全市人民,坚定不移地朝着总书记指引的绿色发展、生态富民道路上奋进,勇当绿色发展的探路者和模范生,实现了从“跟跑”到“齐跑”再到“领跑”的华丽转变。

不考核GDP和工业总产值

早在十年之前,丽水就有了建设生态文明的整体战略构想。2008年,在全省率先发布《丽水市生态文明建设纲要》,提出要把丽水建设成为“全国生态文明建设先行区和示范区”。这之后,几乎每年,丽水生态文明建设的总体思路,都被赋予了新的内涵。可以说,产业生态化和生态产业化的理念在那时有了最初的萌芽。为了支持丽水走生态发展道路,浙江省委、省政府在2013年对丽水作出了“不考核GDP和工业总产值”的决定。

有了先期的规划,有了政策的支持,丽水开始朝着生态发展之路昂首阔步。2014年,率先在全省出台负面清单管理制度。在产业选择上坚持“五不要”,建立完善生态产业集聚区项目入园决策机制。近年来,否决了高

污染、高排放投资项目200多个。铁腕整治黑色GDP,2015年,率先在全省提出“园区外基本无工业、园区内基本无非生态工业”的“两无”目标。相继开展合成革生态化改造、钢铁行业整治、“低散乱”整治等工程。3年来,全市共整治“低散乱”企业3200多家,每年减少重污染、高能耗工业产值100多亿元。大力推进节能减排,严禁落后工艺技术和单位工业增加值能耗超0.64吨/万元项目进入。率先在全省实施电能替代,积极推进区域能评环评制度改革,开展丽水开发区国家级循环化改造。

靠山吃山,做精“丽水山耕”

“不考核GDP、不考核工业,不是不要绿色的GDP,不是不要生态的GDP。”丽水市副市长王小荣说。淘汰落后产能,抛弃眼前利益,大力整治环境,挖掘生态经济……一套“组合拳”下来,丽水百姓的直观感受是:发展快了、变化大了、生态产品的价值体现得更明显了,从而受惠多了、获得感更强了。而将这些感受,以近十年的数据来进行量化,体现得更为明显:全市GDP从2006年的362.29亿元,增长为2017年的1298.20亿元;居民人均可支配收入从2006年的16448元,增长为2017年的29329元,增幅达78.31%。其中,农民人均可支配收入从2006年低于全国平均200元,到2017年高于全国平均4640元,增幅连续9年位居全省第一。

2014年,丽水整合景宁惠明茶、庆元香菇、遂昌菊米、处州白莲等声名远播的农产精品,创建

了中国首个地级市区域公用品牌——“丽水山耕”。以前“小打小闹”的土产山货,被集体穿上了“丽水山耕”的区域品牌外衣,彰显着“生态精品农业”的真正内涵。通过“微商+网商+店商”营销体系构建基础上的一次新探索、新尝试,创建了“丽水山耕”农业全产业链实体化服务的一个新载体。

莲都区仙渡乡有7000多亩的优质蜜桃种植基地,每年在蜜桃成熟时,这里的岭头村便是外地水果批发商的集散地。但今年却发生了新变化,“丽水山耕”微信小程序成了贩卖桃子的新阵地、新平台。今年7月31日,在“丽水山耕”月月农事节暨莲都区仙渡乡第八届采桃节开幕式上,启动了“丽水山耕”仙渡蜜桃小程序限量购活动,当天400份的仙渡蜜桃不到1小时就被抢购一空。10天时间一共卖了5000多份,2万多斤。8个装的桃子卖到了29.9元,溢价达80%。本次活动的具体执行者——浙百味农民专业合作社理事长陈小芳事后回忆道:“刚开始很多桃子种植户抱着怀疑、观望,甚至是看热闹的心态,但大家看到一份份‘丽水山耕’标识的仙渡蜜桃装上物流车,看到一张张通往上海、广州、杭州的快递面单时,感觉我们成了‘香饽饽’,看我们忙不过来,很多村民还过来当义工。”

打造“丽水山居”,振兴乡村发展

生活在云和县石塘镇长汀村的徐宇军,是一位经历了出门打工到回乡创业的80后,对于“丽水山居”的品牌体会更深。“2015年之前,会有一些人过来这边钓鱼。我母亲就靠给他们做吃的赚点钱。”徐宇军说,“以前全村80%的村民在外务工创业,是典型的正在逐步衰落的乡村。”

徐宇军当时不顾父亲的反对,通过借款、贷款总计凑了140万元,响应政府的号召搞起了民宿。而伴随着他的民宿同时开建的,还有家门口的淡水沙滩项目。(下转第4版)

唱出正能量 舞出精气神

“中国梦·劳动美·财贸情”文艺汇演精彩纷呈



来自中国民生银行杭州分行的职工献上独唱《人间西湖》。

昨天下午,由浙江省财贸工会主办、浙江电视台钱江都市频道协办的“中国梦·劳动美·财贸情”浙江省财贸直属单位职工文艺汇演精彩上演。省总工会副主席张卫华出席文艺汇演并致辞。

张卫华表示,举办职工文艺汇演,旨在展示新时代职工文化建设的丰硕成果和广大职工健康向上的精神风貌,丰富职工精神

文化生活,满足职工群众的精神文化需求,进一步激励广大职工的劳动热情和创造力。她希望全省财贸系统各级工会以此此次活动为契机,进一步加强职工文化建设,提高职工文化素养,关心关注职工精神文化生活,广泛开展群众性文体活动,更好地满足广大职工对美好生活的期待。

记者程雷 摄影报道

打造深化法律监督 “浙检品牌”

我省率先实现基层公安机关 检察官办公室全覆盖

本报讯 记者洪蕾报道 昨天上午,记者从省检察院召开的新闻发布会上获悉,截至9月10日,浙江89个基层检察院都已在基层公安机关设立检察官办公室,率先在全国实现基层公安机关检察官办公室全覆盖。此外,衢州、台州、湖州三个市检察院也在市公安局法制大队设立检察官办公室。这是浙江检察机关与公安机关一道深化法律监督,力争实现共赢的一项重大品牌工程。

检察官办公室主要职责是对公安机关立案、侦查信息进行定期查询和重点查询,与基层公安机关对立案、侦查、逮捕、起诉、法律监督等信息进行交流分析,以加强对立案活动和侦查活动的法律监督;对黑恶势力犯罪、涉众型犯罪等重大疑难复杂案件提前介入、引导取证、分析性质,把握界限;对辖区范围内派出所开展检察官值班、巡回检察等。在开展立案监督、侦查监督、追捕追诉、

非法证据排除等专项工作时,检察官办公室也将发挥配合落实、沟通协调等作用。

此外,在公安机关和检察机关开展重大专项活动前,检察官办公室将提出针对性的意见建议。同时,检察官办公室提前介入重大疑难复杂案件,引导侦查取证,有助于侦查人员正确适用法律,准确把握案件定性,提升公安机关执法办案质量和办案效率。

据统计,今年以来,全省设立的检察官办公室共引导公安机关侦查取证1660件次,案件抽查1315次,对执法办案视频(现场)巡查923次,同时,立案监督411件671人,监督撤案79件119人,纠正漏捕48件71人,发出书面纠正违法或瑕疵通报663件。下一步,省检察院将总结各地工作开展情况,对检察官办公室工作流程、绩效考核等进行逐步规范,确保该项工作不断深化,以实现共赢的法律监督新格局。

@我省物业服务企业

严重失信 将被惩戒

本报讯 记者程雷报道 近日,省建设厅出台了《浙江省物业服务企业信用信息管理办法》(以下简称《办法》),自2018年11月1日起施行。这是我省出台的第一个涉及物业领域信用建设的文件。

《办法》明确了信息监管部门及职责,规定省住房城乡建设主管部门负责指导和监督全省物业服务市场诚信体系建设工作,建立省物业服务企业信用信息管理平台,评定、发布全省物业服务企业信用等级。

《办法》创新了信息采集和认定方式,规定物业服务企业信用信息包括基础信息、良好信息和不良信息,信用信息的采集渠道既包括企业自行申报,也包括物业主管部门主动采集和社会提供等。其中,良好信息除常规表彰、项目创优等外,还包含了垃圾分类示范小区创建,有利于激励企业积极参与我省垃圾分类这项重点工作,提升企业的社会责任感。不良信息的扣分力度较大,能够增强失信惩戒的威慑力,促进企业遵纪守法经营。

《办法》突出了守信激励、失信惩戒作用,规定对于信用等级为A级及以上的物业服务企业,在信用等级公布之日起一年内可采取减少检查频次,优先评优或推荐表彰奖励、示范项目评审、媒体推介、财政资金支持等政策扶持、前期物业招标、业主选聘等措施。对于信用等级为C级的物业服务企业,在信用等级公布之日起一年内可以采取增加检查频次,加强现场检查,通报有关业主、业主委员会、居(村)民委员会,提示信用风险,暂停财政资金补助等政策扶持,限制参加物业主管部门组织的各类表彰奖励活动,撤销相关荣誉称号等惩戒措施。

铭记“9·18”



在“九一八事变”纪念日到来之际,昨日,台州市路桥区横街镇团委组织团员青年,来到位于辖

区内的抗日名将陈安烈士纪念馆,瞻仰先烈,缅怀英灵。通讯员蒋友青 摄



云和县长汀村走出了“衰落”到“复活”的乡村振兴之路,目前已累计接待游客130多万人次,乡村旅游收入达3900多万元,为村集体经济创收230余万元,创造了精准扶贫和乡村振兴的“长汀模式”。
见习记者邹伟峰 摄

